
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Σύλλογος Αποφοίτων Κολλεγίου Αθηνών ΣΑΚΑ 

και η Εταιρεία Μελέτης Ελληνικής Ιστορίας ΕΜΕ.ΙΣ 

έχουν την ευχαρίστηση να σας προσκαλέσουν 

στη διάλεξη του Δρ. Ιωάννη Κ. Γεωργίου, με θέμα: 

  

«Ιγνάτιος Φίλιππος Σεμελβάις 1818-1865 

Μια ηρωική ιατρική μορφή του 19ου αιώνα μ.Χ.» 

 

Τρίτη, 15 Μαρτίου 2016, 8:00 μ.μ. 

Λέσχη ΣΑΚΑ Κολλεγίου Αθηνών, Ψυχικό 

 

 

Συντονίζουν: o Βασίλης Τσεμάνης ΄57 και ο καθηγητής ιατρός Γεράσιμος Μεταξάς
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Ο Ιγνάτιος Φίλιππος Σεμελβάις (Ignatius Phillip Semmelweis) 

γεννήθηκε στη Βουδαπέστη το 1818 και πέθανε στη Βιέννη το 1865, 

σε ηλικία μόλις 47 ετών. Υπήρξε πρωτοπόρος στην ιατρική έρευνα 

των αιτίων που προκαλούν λοιμώξεις στον ανθρώπινο οργανισμό, 

κυρίως στις γυναίκες της εποχής του μετά τον τοκετό. Το τέλος του 

ήταν θλιβερό αλλά το άγαλμά του δεσπόζει σήμερα σε κεντρική 

πλατεία της Βουδαπέστης. Έτσι φαίνεται ότι γράφεται η ιστορία. 

Τουλάχιστον η ιατρική ιστορία. Την δουλειά του Σεμελβάις 

ακολούθησε ο Άγγλος Λίστερ (1827-1912), γνωστός για τη θεμελίωση 

της ασηψίας στην Ιατρική και ο Γάλλος Παστέρ (1822-1895), που 

επιβεβαίωσε την ανακάλυψη πολλών μικροβίων με τη βοήθεια του 

μικροσκοπίου.  

Ο αγώνας των ιατρών εναντίον των λοιμώξεων συνεχίζεται και 

σήμερα με τη συνεργασία μοριακών βιολόγων και πολλών άλλων. Ο 

πόλεμος με τον καρκίνο και τους ιούς είναι στην πρώτη γραμμή. Από 

το AIDS και μετά έχει ενταθεί. Η γρίππη σαρώνει, η φυματίωση 

αναβιώνει, η ελονοσία συνεχίζεται ο… ZIKA καιροφυλακτεί! Καλά 

είναι τα… καρναβάλια και η… μπάλα αλλά δεν πρέπει να ξεχνάμε και 

τους πρωτεργάτες της ιατρικής σκέψης. Οι προσπάθειες αυτών των 

ανθρώπων είναι συνυφασμένες με την πρόοδο της ανθρωπότητος. 

Η Ευρώπη και η Ελλάδα έχουν αναδείξει προσωπικότητες στον τομέα 

αυτόν, σαν τον Ιγνάτιο Φίλιππο Σεμελβάις, τον Γεώργιο 

Παπανικολάου και άλλους.                                                                                                            

                                                                                                                              Β.Σ.Τ.

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

 Ομιλίες 

 

- Προσφώνηση: Bασίλης Τσεμάνης ΄57 

 

- Welcome address: Άρης Παπαδόπουλος ΄84, Πρόεδρος ΣΑΚΑ 
    Γεράσιμος Μεταξάς, Μέλος Δ.Σ. του ΕΜΕ.ΙΣ 

 

 

 

- Δρ. Ιωάννης Κ. Γεωργίου: Ιγνάτιος Φίλιππος Σεμελβάις 

 

 

 Ανοικτή συζήτηση - Σχόλια.  

 

 

 

 

Στις 9:30 μ.μ. θα ακολουθήσει ένα ποτήρι κρασί 

στη φιλόξενη λέσχη του ΣΑΚΑ 

 

 



 

 


